
最新幼儿园安全教育防拐防骗教案中
班(实用8篇)

一份好的一年级教案应当有清晰的教学目标，合理的教学内
容和步骤，以及有效的评价和反馈机制。以下的大班教案范
文展示了一些具有创新性和实用性的教学设计和教学策略，
相信可以给你带来一些启发。

幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇一

1、知道不跟陌生人走。

2、有初步的安全意识和自我保护能力。

防拐骗模拟演练，绘本《不跟陌生人走》。

区域活动时间，幼儿进行区域活动，陌生人（其他班级的家
长）来班级走到任意小朋友面前进行拐骗。

（1）我是新老师，今天我要请你们到外面去抓小蝌蚪，你们
去吗？

（2）我是你妈妈的同事，妈妈请我来接你去她单位。

（3）你们卢老师今天请假，我带你们到外面去玩，你们去吗？

（4）小朋友，我请你吃糖，你和我一起到外面去找妈妈。

（1）这个阿姨是谁？你认识她吗？

（2）不认识的'人，我们能跟她走吗？



幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇二

活动目标：

1、通过活动提高小朋友的安全意识。

2、通过生活中发生的被拐骗及走失案例，引起孩子对防拐骗
防走失的重视。

3、了解一些基本的防拐骗防走失知识和走失被拐骗后的自我
解救方法。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、培养幼儿对事物的判断能力。

活动准备：

1、关于防拐骗走失的ppt课件，情景视频。

2、请客人老师扮演陌生人。

活动过程：

一、情景导入：

1、教师组织幼儿去超市，走到超市门口时，教师假装接电话
说有事离开一会。并叮嘱幼儿不要乱跑、不要和陌生人说话。

2、客人老师拿着糖果贴纸玩具，充当陌生人过来假装问路说，
哎！小朋友，你们知道新宏幼儿园在哪吗？如果孩子用手指
方向老师只给陌生人，那么陌生人要请求孩子帮忙带路，把
陌生人送到新宏幼儿园。



3、另一位客人老师将拐骗演练情景录成视频作为案例放到课
上讲解。

二、结合视频，讲述走失及被拐骗的事例

三、结合图片，向幼儿介绍防拐骗防走失知识。

四、幼儿分享自己经历过的走失经历及处理办法。

五、小结

告诉孩子记住家庭住址，父母工作单位的全称以及电话号码
要记住，要告诉孩子因迷了路和或被拐骗、被绑架时，应找
警察或拨打110电话。

幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇三

1.知道不跟陌生人走。

2.有初步的安全意识和自我保护能力。

防拐骗模拟演练，绘本《不跟陌生人走》。

1.情境演练：

区域活动时间，幼儿进行区域活动，陌生人（其他班级的家
长）来班级走到任意小朋友面前进行拐骗。

（1）我是新老师，今天我要请你们到外面去抓小蝌蚪，你们
去吗？

（2）我是你妈妈的同事，妈妈请我来接你去她单位。

（3）你们卢老师今天请假，我带你们到外面去玩，你们去吗？



（4）小朋友，我请你吃糖，你和我一起到外面去找妈妈。

2.讨论：

（1）这个阿姨是谁？你认识她吗？

（2）不认识的.人，我们能跟她走吗？

幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇四

1.知道不跟陌生人走。

2.有初步的'安全意识和自我保护能力。

防拐骗模拟演练，绘本《不跟陌生人走》。

1.情境演练：

区域活动时间，幼儿进行区域活动，陌生人（其他班级的家
长）来班级走到任意小朋友面前进行拐骗。

（1）我是新老师，今天我要请你们到外面去抓小蝌蚪，你们
去吗？

（2）我是你妈妈的同事，妈妈请我来接你去她单位。

（3）你们卢老师今天请假，我带你们到外面去玩，你们去吗？

（4）小朋友，我请你吃糖，你和我一起到外面去找妈妈。

2.讨论：

（1）这个阿姨是谁？你认识她吗？

（2）不认识的人，我们能跟她走吗？



（3）绘本：《不跟陌生人走》。

幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇五

1.知道不跟陌生人走。

2.有初步的安全意识和自我保护能力。

准备：

防拐骗模拟演练，绘本《不跟陌生人走》。

过程：

1.情境演练：

区域活动时间，幼儿进行区域活动，陌生人（其他班级的家
长）来班级走到任意小朋友面前进行拐骗。

（1）我是新老师，今天我要请你们到外面去抓小蝌蚪，你们
去吗？

（2）我是你妈妈的同事，妈妈请我来接你去她单位。

（3）你们卢老师今天请假，我带你们到外面去玩，你们去吗？

（4）小朋友，我请你吃糖，你和我一起到外面去找妈妈。

2.讨论：

（1）这个阿姨是谁？你认识她吗？

（2）不认识的人，我们能跟她走吗？

（3）绘本：《不跟陌生人走》



幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇六

为提高师幼的安全防范意识，提高我园师生在发生拐骗时能
够沉着、机智的应对能力，杜绝幼儿被陌生人骗走，我园从
不同方面实施措施，开展相关的防拐骗教育、培训、演习活
动，现将有关情况总结如下：

(1)领导小组研讨、制定本次活动方案并下发给幼儿园每位教
职工及家长，让全园师生及家长都能重视此次活动，认识理
解了防拐骗的重要性。

(2)教师观看拐骗视频，集体备课，准备防拐骗教案，提高自
身安全意识及修养，为更好的教育幼儿打下了基础。

(1)开展大中小主题安全教育活动，幼儿认识到安全的重要性，
不轻易相信陌生人的话。能看出拐骗人员的虚假骗术。提高
了自我保护意识。

(2)开展防拐骗演习活动，用口才好的家长扮演防拐骗人员，
利用玩具、糖果等对幼儿进行拐骗，有个别幼儿防范意识较
低，经受不住诱惑，但大多数幼儿不受玩具和糖果的影响。
幼儿的安全防范意识有很大提高。

1、向家长发放宣传单(致家长一封信)及定时发校讯通，家长
能很好的阅读及学习防拐骗知识。极大的提高了家长的安全
意识。

2、召开家长会。简要分析目前的安全形势，并向家长阐述防
拐骗的重要性和必要性，总结防骗招数。家长认识到位，不
仅提高了自身的防骗意识，而且能很好的教育孩子。总之，
我园从不同方面采取措施，教育幼儿不轻信陌生人，同时也
提高了教师和家长的.防拐意识。安全防拐意识要从小抓起，
时刻不放松。我们还有不足之处，会继续努力学习，加以完
善。



幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇七

7月1日下午

滑滑梯

视频、隔壁班级陌生家长2名

一、播放视频

1、在观看视频中，你看到了什么？

2、引导幼儿谈论，能不能这样做？这样做会怎么样？那应该
怎么做？

3、师小结。

二、情景演练

场景一：一个“陌生人”手拿遥控飞机，利用教师指导盲点，
对部分幼儿进行诱骗。场景二：一名“拐骗者”拎着旅游包，
以去公园玩、家长在外等为借口，把一名幼儿进行拐骗。

三、讲解应对方法

1、如果有陌生人给你糖吃，怎么办？

2、在妈妈与别人说话时，你被其他的东西吸引，走丢了，怎
么办？

3、如果有陌生人问你的家在哪，一直跟着你走，怎么办？

4、爸爸妈妈不在家时。有陌生人要你开门，怎么办？

播放关于拐骗的案例视频，提高小朋友们防拐防骗的防范意



识，小朋友们看的非常认真并对案例上的被拐儿童感到伤心。
最后讲解防拐骗的安全知识，并引导孩子们积极表达自己对
拐骗的看法和如何防拐防骗。

幼儿园安全教育防拐防骗教案中班篇八

（一）培养幼儿的观察能力，有自我保护和防范的意识。

（二）掌握防拐骗的方法，提高幼儿应对防拐骗突发事件的
能力。

（三）了解幼儿对自我保护和防范意识，知道避免上当受骗
的。

（一）情景剧视频：防拐骗的小视频。ppt课件：关于安全防
拐的游戏。

（二）老师对幼儿的防拐的安全教育。

（一）情景导入：

1、视频：老奶奶拿出好吃的食物诱惑幼儿。

2、老师提问：该不该跟着走？又该如何拒绝呢？

3、老师对视频中的做法进行解读。

（二）故事引导：

1、故事《沙沙和陌生人》

提问：（1）妈妈为什么说沙沙做得对？

（2）妈妈有可能还会对沙沙说了哪些该注意的事情呢？



2、老师小结：面对陌生人，要学会正确的拒绝，不能轻易接
受诱惑而被上当受骗了。

（三）游戏巩固：

1、老师提问：小朋友们通过这些小视频小故事，我们已经知
道了防拐骗的一些方法，到底掌握了多少，我们一起在游戏
中学一学吧。

2、通过ppt课件游戏的展示和操作，帮助幼儿巩固常识。

（四）活动小结

老师小结：生活中知道了不能轻易接受陌生人的礼物，跟从
陌生人。要知道自己爸爸妈妈的姓名和电话号码，知道拨
打110，请求警察叔叔帮忙。


